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Elektromobil-Pioniere an der Rallye21 in Basel

Max Horlacher, Möhlin (AG), im Pick-up

Möhlin im Fricktal – Luzern – Klausen – Möhlin, das ist die längste Strecke, die Max Horlacher in den 1990er Jahren in einem seiner Elektrofahrzeuge mit einer Batterieladung gefahren ist. Eine Hochtemperaturbatterie ist dies gewesen, die dem Leichtbau-Fahrzeug diese beeindruckende Reichweite verliehen hat. 

Ebenfalls vor bald zehn Jahren entstanden zwei Pick-up-Elektrofahrzeuge für ein Projekt in Kalifornien. Das Projekt kam mit dem letzten Präsidentenwechsel in den USA zu einem frühen Ende und das Musterfahrzeug startete ein Leben als Nahverkehrsmittel in der Schweiz. Ausgerüstet mit Bleibatterien ist es seither im Fricktal für kurze Fahrten und kleine Transporte im täglichen Einsatz. Hierfür genügen die Bleibatterien vollständig. Der Energieverbrauch des pick-up liegt zwischen 10 und 15 kWh, was einem Verbrauch von einem Liter bis 1,5 Liter Benzin auf 100 Kilometer entspricht. 

Das erste Elektrofahrzeug haben Max Horlacher und sein Team für die erste Tour de Sol 1985 gebaut. Bis Ende der 1990er Jahre ist mit Unterstützung durch das Bundesamt für Energie eine ganze Familie von Elektrofahrzeugen entstanden. Alle sind sie so leicht wie möglich gebaut und haben ein Leergewicht ohne Batterien von weniger als 300 Kilogramm. Das Potenzial, Autos mit neuen Werkstoffen leichter zu bauen, sei riesig, weiss Max Horlacher. Leichtere Fahrzeuge verbrauchen weniger Treibstoff: Wäre jedes Auto in der Schweiz nur um 10 Kilo leichter, könnten pro Jahr 40 Millionen Liter Benzin eingespart und die CO2-Emissinen um 90'000 Tonnen gesenkt werden. 

Die Leichtbau-Fahrzeuge bewähren sich auch im Alltagsgebrauch. «Der Pick-up läuft und läuft», freut sich Max Horlacher. «Er ist das beste Fahrzeug, das wir jemals gemacht haben.» Auch der «Sport», mit welchem Max Horlacher seinen persönlichen Rekord aufgestellt hat, bewährt sich im Alltag. Dieses Fahrzeug hat bisher mehr als 200'000 Kilometer zurückgelegt. 
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