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MEDIEN-MITTEILUNG

VCS unterstützt Rallye21:

Gemeinsames Engagement für effiziente Mobilität

Bern, 16. Juni 2005. Der Verkehrs-Club der Schweiz (VCS) unterstützt die Schweizer Effizienzmeisterschaft „Rallye21“ als Sponsor und mit einem eigenen Auftritt, weil dahinter eine gemeinsames Engagement steckt: der Einsatz für eine möglichst umweltfreundliche und energieeffiziente Mobilität. Mit der Auto-Umweltliste präsentiert der VCS an der Rallye21 auch ein kongeniales Produkt:  Die VCS-Auto-Umweltliste taxiert rund 500 Modelle vom Kleinauto bis zur Grossraum-Limousine nach Energieeffizienz, CO2-, Schadstoff- und Lärmbelastung.

In der VCS-Auto-Umweltliste 2005 sammelt die Toyota-Limousine „Prius II“ am meisten Umweltpunkte und wird mit deutlichem Abstand Testsieger. Dank der ausgeklügelten Hybridtechnologie ist das Mittelklasseauto extrem sparsam und verweist auch Kleinwagen auf die Plätze. Dieselmodelle, die von der Autoindustrie immer wieder als umweltfreundlich angepriesen werden, landen trotz Energieeefizienz hingegen auf den hinteren Rängen, weil sie noch zu viele gesundheitsschädigende Russpartikel emittieren. Erfreulich aus Umweltsicht ist die Zunahme der  mit Erd- und Kompogas betriebenen Modelle, wozu Ford Schweiz im 2005 einen wesentlichen Beitrag leistet, indem bald praktisch die ganze Modellpalette in der Bi-Fuel-Version für Gas- und Benzinbetrieb erhältlich ist. Ford wird mit diesem Angebot zum führenden Anbieter von Gasautos in der Schweiz. Als Treibstoff ist Erdgas oder Kompogas nicht nur wesentlich umweltfreundlicher als Diesel und Benzin, sondern auch erheblich billiger. Dank dem raschen Ausbau des Tankstellennetzes und der steigenden Modellvielfalt können Konsumentinnen und Konsumenten vermehrt auf diese saubere Technologie umsteigen. 

Die VCS-Auto-Umweltliste ist ein unentbehrlicher Leitfaden für den ökologisch bewussten Autokauf, der vielen Behörden und Firmen als Grundlage für die Beschaffung ihrer Geschäftsfahrzeuge dient. Nebst dem Umweltrating vermittelt der Leitfaden eine Fülle von praktischen Informationen und Tipps rund um die Themen Autokauf und Fahrbetrieb.  Er umfasst 48 Seiten und kann beim Verkehrs-Club der Schweiz, Dokumentation, Postfach 8676, 3001 Bern gratis bezogen werden: Tel. 031 328 82 00, E-Mail: dok@verkehrsclub.ch.

Die ganze Publikation lässt sich online unter www.autoumweltliste.ch herunterladen. 

Informationen zur Rallye21 (Basel, 17.-18. Juni 2005: www.rallye21.ch)

Für weitere Auskünfte: 

Kurt Egli, Projektleiter Auto-Umweltliste, 052 212 84 00 / 079 678 40 27

Felix Adank, Leiter Kommunikation Tel. 031 328 82 50 / 078 837 25 78

Geschäftsleitung, Politik und Kommunikation

Verkehrs-Club der Schweiz, Aarbergergasse 61, Postfach 8676, 3001 Bern

Tel. 031 328 82 00, Fax 031 328 82 05, PC 49-1651-0
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